

PERIODISMO

Los escritores y la política

En una encuesta periodística, Frederic Lefèvre preguntaba a los escritores: «¿Por qué no interviene usted en política?» En aquella ocasión yo contesté algo parecido a esto: «El escritor está fuera de todos los márgenes estrictamente de la política. La literatura no puede perder su significación autóctona en disciplinas de partido. Yo, personalmente, de la política, como de todas las pasiones humanas, soy un espectador que luego trasladado a los demás sus impresiones, sin papeles heroicos, sin protagonismos ni insidias...»

Al ampliar hoy aquellas palabras dicitadas al compañero Lefèvre por el teléfono, salgo también al paso de ciertas maniobras de carácter político y de algunas sugerencias, ni conducta no puede haber autorizado jamás.

No hablo del valor social de la literatura. La literatura no puede quedarse rezagada en el progreso social de un país, porque se suicidaría inevitablemente. La literatura, cuando no llega a las cimas geniales del símbolo, sirve siempre un gusto, un estilo circunstancial. Hasta esas figuras inamovibles del clasicismo universal mantuvieron un tono de sentimientos y de ideas acordes con el ambiente del momento en que fueron concebidas. Las diferencias se observaron luego; las calidades se valoraron después.

El escritor, además, traiciona su ética toda vez que sirve obscenidades políticas o intranquilidades sectarias. El escritor no habla para el círculo casero de su grey aún en política; el escritor tiene una voz ancha—por esa causa que sea su ambición—de mundialidad.

El escritor político—un profesional de la más infame de las profesiones—al descomponerse o al recomponerse—la lucha política en lucha de clases, en problema social, ha perdido casi su razón de ser, y apenas si nutre ya los fondos de algún viejo diario que com...

El escritor político es precisamente al que antes de la revolución rusa le faltaba un terreno comercial a que yo llevaba el asunto. Y eso que no he hablado del terreno a que me querían llevar ellos en el suyo.

Hay a quien todavía le sorprende que el escritor escriba para vender sus libros. Hay todavía fracasados, de tipo incomprensido, que vociferan el valor inasqueable del arte. «Yo no vendo mis ideas»—esta es una frase hecha de ese escritor, élise artista puro. Es que éste acaba siempre por alquilarlas al mejor pagador.

La jalonea de universalidad hambres de tan vario y agitado personalismo como Erenburg, Fedin, Chackov, Levschiv, Maria Iloska, Romaniev, etc. Gorki, antes y después, con su congójo tenebrosa, con su drama humano a lomos de la pluma, que en cualquier época tiene actual representación.

El que quiera buscar un antecedente literario a la revolución rusa tiene que remontarse a las mistificadas anarquías de Tolstoy o al elírico dolor de carne bagulada de Dostoyewski. ¿Y cuándo estos dos Himalayas de la literatura zapatearon por los comedios o los versos de un palacio?

En Francia, donde la política conserva, por un prodigio de peculiaridades de raza, casi su forma tradicional, el escritor político invade una zona literaria. En ella, claro, no encontramos nunca ni a Barbuse, ni a Roland, ni a Creil, ni a Valentin.

Pero hasta es comprensible que el escritor no quiera significar una excepción en la vida política de su país. Mas es necesario establecer una dualidad de personalidades entre el escritor-ciudadano y su obra. Lo que aquí se quiere decir es que la literatura sólo debe preocuparse de problemas eternos. Que en su geografía de paisajes y humanidad, el azar político no debe asumir responsabilidades de primera instancia, porque una partida de habilidades para captar privilegios. Y al crédito de un prestigio logrado por el medio más noble—la poesía—, no puede acudirse para acudir el acta de diputado. Ni a la fe de quienes en nosotros creen como poetas para que nos adoren en un ministerio.

El hombre desconfía siempre de quien no piensa como él. El hombre, cada hombre, se cree dueño de la verdad. La verdad política tiene múltiples verosimilitudes, a juzgar por los matices e ideas que separan unos grupos de otros, e innumerables supercherías, si juzga por el mismo procedimiento.

El escritor, el verdadero escritor, presee la única verdad con sus cuatro dimensiones escuetas, de sombrero y de luz: el Odio y el Amor; el Dolor y el Placer.

Y en la claridad y en la penumbra debe señalar el sitio justo e injusto de los hombres.

Paul Morand
París, 1933.

¡CÁRAMÉLOS!
He recibido una gran gran partida surtidos, muy finos que expendiré al precio de 350 pesetas kilo

MANUEL MONTES TENORIO
«La Equitativa»
Málaga, 1 Almería

José Naveros Burgos
Almería, 15 Febrero, 1933.

Ayuntamiento

CARTILLA MILITAR

La Caja de reclutas de esta capital, ha remitido al Ayuntamiento para su entrega al interesado, una cartilla militar a nombre de Manuel Ureña Felices.

NOMBRAMIENTO DE VOCALES

La Sociedad de Oficios Varios de la Cañada, ha remitido al Municipio certificación en la que consta el nombramiento de vocales propietarios a favor de Felipe González Andujar y Francisco Joya Carmona, y como suplentes a Juan Del Aguila López y Miguel Jiménez Borbalan a los efectos de la constitución de la comisión municipal de Policía rural, según el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 24 de enero pasado.

MAJA EN EL PADRON

Don Federico Ferre González, en nombre de doña Dolores Ferre de la Rosa, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito comunicando haber hecho desaparecer los cortes de acera de la casa número 5 de la calle de López Falcón a los efectos del padrón.

PARA QUE SE LE NOMBRE ENFERMERO

Se solicita de la Alcaldía por medio de un escrito Ricardo Orts Martí para se le facilite un donativo para trasladar a Madrid a su esposa, para operarla.

UN SOCORRO

Solicita de la Alcaldía por medio de un escrito Ricardo Orts Martí para se le facilite un donativo para trasladar a Madrid a su esposa, para operarla.

DAÑOS CAUSADOS POR LA ÚLTIMA TORMENTA EN BENAHDUX

El alcalde de Benahadux, ha comunicado al señor Gobernador civil, que las lluvias torrenciales y el granizo que cayeron hace varios días sobre aquel término municipal, han causado grandes daños en las cosechas de patatas y nabas y en los naranjos, calculándose las pérdidas en unas 100.000 pesetas.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería y los encontrará a precios inmejorables

Asistencia Social

Seguendo la costumbre del anterior se advierte al público que el sorteo se verificará a partir del lunes próximo a las seis de la tarde.

Los vocales señores Mallou, 410 tons y Sánchez Ulbarri, aprovechando su estancia en Cartagena, Lorca, Murcia y Alcoy, han recogido interesantes datos de funcionamiento de la rifa instalada en dichas poblaciones y organización de sus servicios, al objeto de mejorar aun más y efectuar un detenido estudio sobre la Asistencia que actualmente se presta al niño indigente.

El señor Pradal que desinteresadamente y espontáneamente ha ofrecido su concurso como Arquitecto para la confección de los planos del nuevo edificio, tiene anunciada para esta semana su visita personal, al objeto de ultimar ciertos detalles técnicos y poder comenzar rápidamente las obras del magnífico edificio «Casa del niño».

Continúa su labor la comisión recaudadora que ha encontrado una favorable acogida en el comercio y personas pudientes y a los cuales públicamente expresamos el agradecimiento de la Asociación.

Topares, 14 Febrero 1933.

Casa del Maestro

Confirmando la noticia publicada en uno de nuestros editoriales, hoy podemos decir que por el Presidente y Tesorero de la Asociación Provincial del Magisterio, ha sido firmado el contrato de alquiler de la casa número 2 de la calle de Wamba, esquina a la de Concepción Arenal, situada precisamente frente a las oficinas del Consejo e Inspección Provincial y Sección Administrativa de primera Enseñanza, habiéndose encargado ya el mobiliario, camas etc. para su pronta apertura.

Consideramos un gran acierto el acuerdo y decisión de esta Directiva por lo que de beneficiosos tiene para el Magisterio asociado de la provincia y a la clase en general.

Inspección Provincial de Hacienda de Almería

A los efectos del artículo 44 del vigente Reglamento de la Inspección, se pone en conocimiento de los contribuyentes, que en el día 8 del presente, se ha posesionado de su cargo de Inspector del Tributo para ejercer su misión en la capital y pueblos de esta provincia el diplomado don Indalecio Vázquez Camacho.

Le que se anuncia por medio del presente, para que por los señores alcaldes y demás autoridades de toda la provincia, sea reconocido como tal inspector, prestandole el concurso, auxilio, ayuda y protección que necesita para el desempeño de su cometido.

Almería 15 de febrero de 1933.—El Delegado de Hacienda.

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

En Almería triplican el número de alumnos

En Almería no tienen los frailes y monjas tantos alumnos como indica la estadística; singularmente de niños, no hay otra Orden que la de los maristas dedicada a la enseñanza, con dos escuelas: la de pagos y la de enseñanza gratuita. Y entre ambos colegios no tienen más de 300 alumnos, y en la estadística señalan 900.—J. E. (De «Luz»).

La Confitería y Pastelería LA CORONA

le ofrece un gran surtido en Mantecados, Roscos, Turrones, Mazapanes y el renombrado Pan de Aceite, especialidad de la casa

Cae de la caballería que montaba y se hie-re con un alambre

Con ocasión de caer de la caballería que montaba el vecino del pueblo de Gádor, Gumersindo Juarz García, de 57 años de edad, se causó con un alambre diferentes heridas.

Trasladado a esta capital, y ingresado en el Hospital se le prestó asistencia médica, calificando las heridas que padece de pronóstico reservado.

Revisonismo constitucional

parecía olvidado en España un intento de revisionismo constitucional que naciera al borde de la cura misma de la vigente Constitución cuando nos lega de Francia, maestra, iniciadora y avaladora del Derecho constitucional, y a la vez de Alemania, de Cuba, del Brasil, de Sureslavia y de otros países, el eco de semejantes anhelos revisadores, sobre todo, ha dado inquietante actualidad a este tema un arrogante discurso pronunciado fuera del Parlamento por el expresidente del Consejo de Ministros francés, André Tardieu, en los momentos mismos en que se derrumbaba el segundo gobierno surgido de la actual Cámara francesa, recién salida apenas de las urnas electorales. Para este político, colaborador de Clemenceau en las horas difíciles de la guerra, y que, luego, ha gobernado a Francia tres veces, no hay solución política posible a las conturbaciones que inquietan hoy a la República, si no la precede una decisiva reforma constitucional.

Si en España, se enseñara a nuestros niños en las escuelas y a nuestros mozos en los institutos y universidades, la historia de la vida española en el siglo XIX,—la única historia, que por ser precursora, originadora de la actual, puede estimarse como maestra de la vida—, habría en nuestro pueblo, y singularmente en los planos superiores de la cultura nacional la preocupación y hasta la superstición del constitucionalismo. En efecto, todas las energías de nuestros abuelos y nuestros padres se consumieron en una lucha alucinante, exaltadora y enloquecedora hasta el fanatismo en defensa de la Constitución y contra la Constitución. No se la estudiaba y discutía serenamente, como un problema político o social cualquiera, sino que se la amaba o se la odia ha desenfundadamente atribuyéndole virtudes taumaturgicas o con siderandola como negro aborto del infierno que había de traer a España los más fieros males.

Ungida de candor curje nuestra primera Constitución en las Cortes de Cádiz. La acompañó el estruendo de una guerra, la sigue el derrumbamiento del Imperio hispánico. Y todo un siglo se guerra y se mata, se encadena, se tortura, se viola la justicia, se atropella el derecho, se gastan los caudales de la nación y se empobrecen a los ciudadanos, se confisca y se multa, se abruma a las generaciones herederas con la pesadumbre de la creciente deuda para lograr el fuero orgulloso de declarar la soberanía nacional en una Constitución. Fué este cruento batallar durante más de un siglo, quien puso en rezago a España con relación al progreso cultural y económico europeo. Y he aquí, que de modificación, en modificación ha vivido España con cuatro textos constitucionales diferentes y, como Francia y como Alemania y como tantos otros países, apenas acallados los ecos alborozados de la promulgación de cada Constitución, parece necesario abrir el proceso revisionista.

Catorce años apenas, ha vivido la Constitución de Weimar, que parecía engendradora de una Alemania nueva. En su preámbulo aseguraba «dar al Reich la paz interior y exterior y la libertad e igualdad a todos los ciudadanos y acelerar el progreso social». Cada 11 de agosto se cumplía el precepto de conmemorar con fiestas oficiales y regocijos públicos el aniversario de la proclamación hecha en la Asamblea de Weimar, pero cada año que se sucedía mostraba el pueblo más desahadamente su aversión a aquella evocación de un texto, que no había realizado el milagro que se le atribuyera. Ni siquiera valia ya la pena de iniciar una campaña revisionista, si no de propagar que las fuerzas morales y el valor de un pueblo no están obligados a una sola letra de cualquier Constitución, por sabia que la estimen los juristas. No se forja la grandeza de las naciones sino con hombres y con pueblo. No nos sorprenda que se hablara así al pueblo alemán (como antes al italiano), ni que surgiera un intento revisionista en cada gobernante que veía limitada su autoritarismo por el texto constitucional, pero cómo no sorprenderse o maravillarse cuando vemos surgir en Francia hace ya varios años el anhelo revisionista y escuchamos las frías razones con que los explica y justifica el ministro Hennessy en el colegio libre de Ciencias sociales...?

Antes, como cuando surge disrazado el Imperio con el consilio del príncipe Luis Napoleón Bonaparte, basta un propósito de revisar la Constitución, para que contra el general Boulanger, se oylivianten muchedumbres y otras le sigan delega y fanáticamente. Ahora, se llega ante el desdén y la indiferencia de todos, a proponer

una reforma constitucional que subvertiría todo el actual régimen de poderes de Francia. Tardieu, que se ha visto tres veces derribado del gobierno por una votación parlamentaria, acusa al Parlamento de adular al cuerpo elector, como se adulara en Versalles a Luis XIV y a la Maitenon, creando y acatando una soberanía, extraña constitucional, y propone un golpe de Estado que libere a la Cámara de las oligarquías electorales; que asegure a los poderes públicos más independencia y dignidad y les dé garantías de duración; que equilibre la soberanía de la nación con el poder, que ha llegado a ser excesivo, del Parlamento instituyendo el referendun público, como se practica en Suiza; que se reconozca la validez del voto femenino, y, finalmente, que se pronuncie la incompatibilidad de doctrinas antes actuales, públicamente profesadas, con el servicio del Estado...

Antes que Tardieu aportara el testimonio de su experiencia y la autoridad de su talento al propósito revisionista, ya otros desencan todos del fetichismo de la Constitución, habían pedido esas y otras reformas. Maurice Ordinaire, en su opusculo, muy interesante, titulado «Le Vice constitutionnel», había llegado a comprar al pobre pelee, de funcionamiento automático, que es el Presidente de la República, según la Constitución francesa que busquen la salvación de su país en un reforzamiento de autoridad y atribución de funciones a su Presidente, se aconseja a los norteamericanos que revisen su ley fundamental, disminuyendo la intervención del Presidente de la República en los asuntos del Estado y automatizándolo a la manera francesa, dejándolo reducido a mero intérprete y ejecutor de las votaciones políticas de las Cámaras.

Otra revisionista, Robert Monnier, cree que todos los males de la democracia actual, inficionada de demagogia, se curarían con un corporar al poder legislativo una representación efectiva de los intereses económicos y sociales. Y un jurista eminente, exministro y profesor de la facultad de Derecho de París, Joseph Barthelemy da la fórmula de un superparlamento por medio del referendun sistemático.

A qué proseguir...? Rara es la nación, incluso Inglaterra, anquilosada en el fanatismo de sus tradiciones, que no proclame hoy que «a tiempos nuevos es preciso dar la constitución nueva». Lo malo es que en la inquietud contemporánea, los tiempos nuevos se suceden rápidamente, alcanzando apenas, como flores del poeta, el espacio de una mañana...

Dionisio Pérez
(Prohibida la reproducción)

REGRESO DEL GOBERNADOR
Ayer regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia, don Rafael Bosque, posesionándose inmediatamente del mando de esta provincia.

REGISTRO MINERO
Don José Socilla Rico, presenta escrito en el Gobierno civil, solicitando adquirir la propiedad de 331 pertenencias de mineral de petróleo en el término municipal de Almería, para que «El Alquian», bajo el número 37.682.

LOS TRABAJOS DE LA FUENTE DEL MARI
Precedente de Málaga ha llegado el Ingeniero de la División Hidráulica del Sur de España, don Enrique Gómez López, el cual viene a inspeccionar los trabajos que se realizan en la Fuente del Mari.

LABOR CULTURAL
Conferencia pública de hoy sábado a las diez de la noche, en el centro republicano radical (Avenida de la República, 3).

Disertante: Don Jerónimo Rubio, catedrático del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Almería.

Tema: «Desenvolvimiento de la idea republicana. Albores del republicanismo español».

Palabras preliminares por don Serafin Cid Mesas, director de la Escuela Normal.

Entrada libre, con reserva del derecho de admisión.

BAR FONTANITA
Licores y vinos finos
Jamones de Serón, Treveles, Salchichón de Vich, Chorizo de Cantimpalo, Cerveza Mahou a 0'40 bok grande con tres tapas variadas.
Teléfono, 349

INTERMO
Guarda cama, a consecuencia de un catarro gripal, el comerciante de esta plaza don Gervasio Losana Andrés.
Celebraremos su mejoría.

VIAJEROS
Han llegado, de Valencia, el comerciante don José Julián.
—De Málaga, el industrial don Arturo López Ruiz.
—De Murcia, el médico don Leopoldo Guill.
—De Madrid, el magistrado de esta Audiencia don Francisco Javier Gamero.
—Han salido para Murcia, don Fernando Merino González y don Francisco Marrueda López.
—A Málaga, don Mateo Viduella.
—A Granada, don Joaquín Vauverde y don Luis Esquerdo.
—Hemos saludado entre nosotros a nuestro amigo don Pedro Sola, médico titular de Roquetas de Mar.
Ha llegado procedente de Lucainena de las Torres, el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento don Miguel Lázaro.
—Hoy es esperado en esta el diputado por Almería don Gabriel Pradal.
—Desde hace varios días se encuentra en esta plaza, el viajante de la Casa Richard Gans, don Eusebio Elorza.

CONFIRMANDO LA NOTICIA PUBLICADA EN UNO DE NUESTROS EDITORIALES, HOY PODEMOS DECIR QUE POR EL PRESIDENTE Y TESORERO DE LA ASOCIACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO, HA SIDO FIRMADO EL CONTRATO DE INQUILINATO DE LA CASA NUMERO 2 DE LA CALLE DE WAMBA, ESQUINA A LA DE CONCEPCION ARENAL, SITUADA PRECISAMENTE FRENTE A LAS OFICINAS DEL CONSEJO E INSPECCION PROVINCIAL Y SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA, HABIENDOSE ENCARGADO YA EL MOBILIARIO, CAMAS ETC. PARA SU PRONTA APERTURA.

CONFIRMANDO LA NOTICIA PUBLICADA EN UNO DE NUESTROS EDITORIALES, HOY PODEMOS DECIR QUE POR EL PRESIDENTE Y TESORERO DE LA ASOCIACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO, HA SIDO FIRMADO EL CONTRATO DE INQUILINATO DE LA CASA NUMERO 2 DE LA CALLE DE WAMBA, ESQUINA A LA DE CONCEPCION ARENAL, SITUADA PRECISAMENTE FRENTE A LAS OFICINAS DEL CONSEJO E INSPECCION PROVINCIAL Y SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA, HABIENDOSE ENCARGADO YA EL MOBILIARIO, CAMAS ETC. PARA SU PRONTA APERTURA.

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba una combinación de Gobernadores que afecta a Jaén, entre otras provincias

Entre los decretos aprobados figura uno, dictando normas para regular el procedimiento de las elecciones Municipales

Madrid.—A las once y treinta y nueve minutos de esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de Buena Vista, presididos por el señor Azaña.

EL PROBLEMA DE LOS HUELTEROS ASTURIANOS

Momentos antes de reunirse los ministros en Consejo, el jefe del Gobierno señor Azaña, recibió a una comisión de patronos hulleros asturianos los cuales le expusieron sus puntos de vista, respecto al problema planteado.

A LA SALIDA

Los ministros permanecieron en Consejo hasta las dos y media de la tarde.

Al salir el ministro de Trabajo señor Largo Caballero, los periodistas le preguntaron si se habían ocupado de la obstrucción parlamentaria.

El señor Largo Caballero, contestó: Algo hemos hablado de eso, pero no se tomó ningún acuerdo. También le interrogaron los in-

formadores sobre la ley, que reglará el procedimiento a seguir para la celebración de las elecciones municipales.

El ministro contestó: Aún no está terminado el proyecto y por esta causa tampoco tratamos de ello.

El ministro de Obras Públicas señor Prieto, que fue asimismo interrogado por los periodistas, ratificó las palabras pronunciadas por el señor Largo Caballero.

Con respecto a la obstrucción parlamentaria, dijo: Esta, impleta legisladora, pero no impide gobernar. Además solo llevan cuatro días practicándola.

Recordó que cuando se hizo obstrucción en la Cámara al proyecto de Administración, el señor Maurer duró tres años.

NOTA OFICIOSA

A continuación le fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

PRESIDENCIA.—Se aprobó un Decreto dictando normas encami-

nadas a la comprobación de las listas electorales.

MARINA.—Se aprobó el Reglamento del señor Canal referente a las experiencias hidrodinámicas.

Se aprobaron las propuestas de nombramientos de oficiales del cuerpo auxiliar de los servicios técnicos de los arsenales.

AGRICULTURA.—Se despachó el expediente de aplicación del Decreto sobre intensificación del cultivo en las provincias de Badajoz y Salamanca.

El ministro de este departamento ministerial, don Marcelino Domingo, informó al Consejo de las entrevistas que había sostenido con los patronos y obreros mineros asturianos para resolver el conflicto planteado.

También informó ampliamente del acuerdo establecido, para el suministro de carriles por los Altos Hornos de Vizcaya, para los ferrocarriles de la Argentina.

HACIENDA.—Se aprobaron los proyectos referentes a varias cartas municipales.

Se aprobó un Decreto reorganizando la inspección del Timbre.

Otro, dictando normas para la liquidación de créditos.

COMBINACION DE GOBERNADORES

El Consejo también ha aprobado, una combinación de gobernadores que afecta a las provincias de Toledo, Jaén, Cuenca y Soria.

Las personalidades políticas, consideran difícil la situación por la obstrucción de los radicales

Azaña dice que el Gobierno no tiene prisa hasta el 31 de diciembre

Se construirán carriles para los ferrocarriles arger tiros por valor de diez millones

LA IMPOSICION DE GRAVAMENES EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron una nota a los periodistas, dando cuenta de que se ha encargado al cónsul de España en Rabat, para realizar las gestiones sobre la imposición de gravámenes en la zona francesa de Marruecos, en diversos productos.

EN HONOR DEL RECTOR, SEÑOR RODRIGUEZ CADARSE

Madrid.—El cónsul de España en Oporto, ha telegrafado al Ministerio de Estado, informando de los actos celebrados en honor del rector de la Universidad de Santiago, señor Rodríguez Cadarse.

Le acompañaban los diputados señores Juncal, Ossorio y Tafal.

Asistieron las autoridades y las personas intelectuales portuguesas quienes resaltaron la labor cultural de la República española.

FRANCHY REHUSA LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE ESTADO

Madrid.—El Gobierno ha ofrecido la presidencia del Consejo de Estado al señor Franchy, el cual, ha rehusado el ofrecimiento.

LA REORGANIZACION DE LA CASA DE LA MONEDA

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Carner, prepara la reorganización completa de servicios para el mejor funcionamiento de la Casa de la Moneda, aprovechando la dimisión del director.

UNA PROPOSICION DE LOS DELEGADOS DE LA BANCA

Madrid.—Los delegados patronales de la conferencia de la Banca han presentado una proposición en el que solicitan que no se aplique ahora íntegramente las bases presentadas, sino de forma escalonada en un periodo de tres años.

LAS DISIDENCIAS DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid.—Se acentúa las disidencias entre los componentes de la minoría radical socialista.

Los diputados señores Ruiz Villa y Artigas Arpon coinciden en las apreciaciones expuestas por el señor Pérez Madrugal.

ESTADO PARLAMENTARIO DEL CONFLICTO ASTURIANO

Madrid.—Los diputados radicales han anunciado el propósito de traer de dar estado parlamentario a la huelga de Asturias.

CONFERENCIA DE MAURA CON FRANCHY ROCA, IRANZO Y DE LOS RIOS

Madrid.—El ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura ha celebrado una conferencia con los señores Franchy Roca e Iranzo.

El señor Franchy manifestó a los periodistas que se habían ocupado de la situación parlamentaria, estimándola difícil por la obstrucción de los radicales.

Después el señor Maura confirió con el ministro de Instrucción Pública señor De los Ríos.

Parece ser, que le expuso sus impresiones mantenidas en la conferencia que sostuvo con los señores Franchy Roca e Iranzo.

LOS RADICALES PEDIRAN LA DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA

Madrid.—Los diputados radicales se proponen pedir a la Cámara,

LA SESIÓN DE CORTES

La obstrucción de los radicales motiva incidentes y una gran confusión

Prieto estima que la obstrucción debe hacerse solo en los debates políticos

Se tiene el propósito de reformar el Reglamento de la Cámara.—El Sr. Lerroux dice que la obstrucción continuará.—Y Guerra del Río dice a Prieto, que el Gobierno debe irse

Madrid.—A las cuatro y diez de la tarde se abre la sesión de la Cámara presidida por el señor Besteiro.

En los escaños y tribunas existe gran desanimación.

En el banco azul se encuentran los ministros de Marina, Instrucción Pública y Hacienda, señores Gil, De los Ríos y Carner, respectivamente.

Leída el acta de la sesión anterior por uno de los secretarios de la Cámara, el diputado señor ARMASA hace uso de la palabra para advertir que por falta de número no puede aprobarse, aplazando se para cuando lo haya.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

AZAÑA DICE QUE EL GOBIERNO NO TIENE PRISA HASTA DICIEMBRE

Madrid.—Hablando con los periodistas el jefe del Gobierno señor Azaña sobre la obstrucción de los radicales, dijo que el Gobierno no tiene prisa hasta el 31 de diciembre.

Añadió, que el canal para realizar las experiencias hidrodinámicas, se establecerán a orillas del río Manzanares, pasado la finca del Pardo.

En el, se probarán varios pequeños de parafina.

En la actualidad se hacían las pruebas en Inglaterra.

CARRILES PARA LOS FERROCARRILES ARGENTINOS

Madrid.—Conversando el jefe del Gobierno señor Azaña con los periodistas, dijo que España construirá carriles para los ferrocarriles por valor de diez millones de pesetas.

La Argentina, a su vez, enviará a España maíz en cantidad igual al valor expresado.

EXTRANJERO

El autor del atentado al Sr. Roosevelt, declara que su propósito era matar al Sr. Hoover

En Norteamérica existen doce millones de parados

CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS

Paris.—Los establecimientos han iniciado el cierre obediendo las órdenes del comité de salvación económica.

Ferrocarriles abiertos al público, las tiendas de comestibles.

El paro fué más unánime en los establecimientos de lujo del centro de Paris.

En diversas provincias se han producido manifestaciones contra los impuestos.

EN FAVOR DE LAS VICTIMAS DE NEWCHIRCHE

Paris.—El Consejo de ministros ha acordado conceder un crédito de medio millón de francos, para socorrer a las víctimas de la explosión de Newchirche.

LA PRENSA Y EL ATENTADO

Nueva York.—La Prensa de esta capital condena, muy indignada, el atentado de que ha sido objeto el señor Roosevelt.

PALABRAS DE LA SEÑORA ROOSEVELT

Nueva York.—La señora Roosevelt expresó su alegría cuando su esposo que con su marido había salido de su casa, pero dijo: «Cuando se interviene en política, estas cosas no pueden sorprendernos».

FELICITACION DE HOOVER

Nueva York.—El presidente de los Estados Unidos, M. Hoover ha enviado al señor Roosevelt un despacho en el que le felicita por haberse reformado el Reglamento.

Don Melquiades Alvarez, estima que ello supondrá un intento de golpe de Estado.

El señor Lerroux dijo: Todo será inútil, porque la obstrucción continuará a pesar de todo.

El señor Besteiro creía que la seriedad con que la Cámara y el Gobierno se conducía, hará que los propios diputados radicales, de sistán de continuar la obstrucción parlamentaria.

UNICAMENTE EN PARIS - MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía

General Riego, 9 Almería

PROVINCIAS

UN MANIFIESTO DE LOS RADICALES DE CUENCA

Cuenca.—Los elementos radicales de esta capital han publicado esta noche un manifiesto en el que condenan la conducta de los socialistas.

Entre otras cosas, acusan a los socialistas de haber colaborado con la U. P. y los partidos monárquicos en el desempeño de cargos públicos.

UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Valencia.—En la estación de Benigamín y por un mal cambio de las agujas, al llegar el tren correo chocó contra uno de mercancías que estaba haciendo maniobras.

EL ADMINISTRADOR DE LA FABRICA «ASLAND», GRAVEMENTE HERIDO EN UN ATENTADO

Elbaio.—Cuando acompañado de dos amigos pasaba por la calle de la Autonomía, el administrador de la fábrica de cementos «Asland», don Jacinto Oliva, varios obreros que estaban apostados en la esquina de la calle de Codorniz le hicieron varios disparos, hirándole gravemente.

Fue trasladado al Hospital para su primera cura, y desde allí a un Sanatorio.

La policía busca a los autores de este atentado social, que se cree motivado por los obreros huelguistas de dicha factoría.

PERIODICO MULTADO

Teruel.—El diario «Acción», ha sido multado con 500 pesetas por un artículo en que se censura la gestión de Azaña como jefe del Gobierno.

SIGUEN ESTALLANDO PETARDOS EN VALENCIA

Valencia.—Esta tarde, de seis y media a siete, han estallado dos bombas en dos casas en construcción. Una junto a la Plaza de Castelar y otra en la Gran Vía.

Quejas del vecindario

PARA EL JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Recibimos la visita de varios vecinos de la calle del Tenor Iribarne, para manifestarnos que los concurrentes a un establecimiento de bebidas de dicha calle, no encontrado otro sitio más adecuado para hacer aguas las hacen en dicha vía o en la de Wamba, sin reparo de ninguna clase, lo cual constituye una falta a la moral.

DECLARACIONES DEL AGRESOR

Miami.—El agresor Zingata ha declarado que compró el revólver con el que hizo los disparos, hace tres días solamente.

Ha asegurado que su propósito era atacar contra la vida del presidente Hoover, pero que al enterarse de que el presidente electo señor Roosevelt tenía que pasar por Miami, resolvió que él fuera la víctima.

Insiste en que no tiene ningún compañero, y que nadie sabía sus propósitos.

INSPERACION EN WASHINGTON

Washington.—Las noticias del atentado contra Roosevelt, han causado gran impresión.

DOCE MILLONES DE PARADOS EN NORTEAMERICA

Londres.—Según estadística que publica la Federación Americana del Trabajo, el número de parados actualmente en los Estados Unidos es de doce millones.

Dicha Federación aconseja la reducción de la jornada semanal de trabajo a treinta horas, creyendo que de esa forma podría resolverse grandemente el problema.

para comprar muebles a precios baratísimos, solo los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

NOTAS VARIAS

SE RECUPERAN OBJETOS DEL PALACIO NACIONAL

Madrid.—La policía ha detenido a Fermín González y a una amiga de éste, a quienes les fueron recuperados algunos objetos de valor pertenecientes del Palacio Nacional.

SE CONCEDE EL DIVORCIO A UNA ARTISTA

Madrid.—En virtud de sentencia dictada por esta audiencia, le ha sido concedido el divorcio a la artista Ana Mariá Custodio.

FALLECE UN GUARDIA DE ASAITO

Madrid.—Ha fallecido el guardia de Asaito Jesús Escríbano, a consecuencia de las heridas que sufrió en el accidente de ayer.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

CATALUÑA

Los Sindicatos se pronuncian por la separación de la F. A. I.

Barcelona.—El presidente de la Generalidad ha hablado esta noche a Toulouse, donde se organiza una fiesta a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Girona.

El señor Maciá ha recordado los tiempos en que estuvo en Francia y conspiraba para obtener las libertades de Cataluña, la cual va por camino de ser una de las naciones más gloriosas.

Seguiremos nuestro camino para conseguir que Cataluña logre por completo sus libertades.

Tenemos un Parlamento pero no será eficaz en tanto no dicte leyes sociales que salven a los obreros de la tiranía de que son objeto.

Luego se refiere a las inundaciones de Girona, a las que Cataluña ha acudido con el óbolo para las víctimas de la catástrofe.

LOS SINDICATOS PIDEN A LOS QUE NO LO HAYAN HECHO, SE SEPAREN DE LA F. A. I.

Barcelona.—Se ha publicado un manifiesto firmado por los representantes de 40 sindicatos catalanes, pidiendo que los demás sindicatos se separen de la F. A. I.

Solicitan que se celebre una reunión con carácter de Asamblea el día 26 del actual, para tratar de las dimensiones del Comité nacional y Regional y de la sustitución del director y redactores de «Solidaridad Obrera», entendiéndose que debe pronunciarse por la absoluta independencia de la Confederación en relación con cualquier otra organización.

UNA FABRICA DESTRUIDA POR LAS LLAMAS

Barcelona.—En la calle de Valencia, número 647, esquina a la calle de Ribas, se ha declarado esta noche en la fábrica de tejidos de Ruiz Martín, un incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente y la fábrica ha quedado destruida.

CONDENA POR PARRICIDIO

Barcelona.—Se ha celebrado la vista de la causa por un horrendo

NOTAS BURSÁTILES

Paris..... 47'65
Londres..... 41'85
Nueva York..... 12'20
Roma..... 62'30
Berlin..... 2'88

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

PARA CARNIVAL!!!

He recibido una gran partida de caramelos surtidos, muy finos, que expendiré al precio de 3'50 pesetas kilo

MANUEL MONTES TENORIO «La Equitativa»

Mariana, 1 Almería

SE RECUPERAN OBJETOS DEL PALACIO NACIONAL

Madrid.—La policía ha detenido a Fermín González y a una amiga de éste, a quienes les fueron recuperados algunos objetos de valor pertenecientes del Palacio Nacional.

SE CONCEDE EL DIVORCIO A UNA ARTISTA

Madrid.—En virtud de sentencia dictada por esta audiencia, le ha sido concedido el divorcio a la artista Ana Mariá Custodio.

FALLECE UN GUARDIA DE ASAITO

Madrid.—Ha fallecido el guardia de Asaito Jesús Escríbano, a consecuencia de las heridas que sufrió en el accidente de ayer.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

CATALUÑA

Los Sindicatos se pronuncian por la separación de la F. A. I.

Barcelona.—El presidente de la Generalidad ha hablado esta noche a Toulouse, donde se organiza una fiesta a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Girona.

El señor Maciá ha recordado los tiempos en que estuvo en Francia y conspiraba para obtener las libertades de Cataluña, la cual va por camino de ser una de las naciones más gloriosas.

Seguiremos nuestro camino para conseguir que Cataluña logre por completo sus libertades.

Tenemos un Parlamento pero no será eficaz en tanto no dicte leyes sociales que salven a los obreros de la tiranía de que son objeto.

Luego se refiere a las inundaciones de Girona, a las que Cataluña ha acudido con el óbolo para las víctimas de la catástrofe.

LOS SINDICATOS PIDEN A LOS QUE NO LO HAYAN HECHO, SE SEPAREN DE LA F. A. I.

Barcelona.—Se ha publicado un manifiesto firmado por los representantes de 40 sindicatos catalanes, pidiendo que los demás sindicatos se separen de la F. A. I.

Solicitan que se celebre una reunión con carácter de Asamblea el día 26 del actual, para tratar de las dimensiones del Comité nacional y Regional y de la sustitución del director y redactores de «Solidaridad Obrera», entendiéndose que debe pronunciarse por la absoluta independencia de la Confederación en relación con cualquier otra organización.

UNA FABRICA DESTRUIDA POR LAS LLAMAS

Barcelona.—En la calle de Valencia, número 647, esquina a la calle de Ribas, se ha declarado esta noche en la fábrica de tejidos de Ruiz Martín, un incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente y la fábrica ha quedado destruida.

CONDENA POR PARRICIDIO

Barcelona.—Se ha celebrado la vista de la causa por un horrendo

NOTAS BURSÁTILES

Paris..... 47'65
Londres..... 41'85
Nueva York..... 12'20
Roma..... 62'30
Berlin..... 2'88

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

REVOLOTEOS

RECONQUISTA

Mareados de tanto mitin super-derechista, cerramos un momento los fatigados párpados, y nos trans portamos sin malévola intención, a aquellos lejanos tiempos de la Edad Media; cuando el fogoso don Pelayo juraba y perjuraba el exter minio de los musulmanes infieles, ante la Virgen de Covadonga. Y vibra nuestro tímpano al ruido ro goso de la descomunal batalla; re suenan las «pedras» sobre cráneos invasores y los «fierros» en manos de los fornidos cataros semejan lenguas de fuego; fuego sagrado que mata como el rayo y se tiñe en sangre de mil morazos ímpios. Veloz nuestro pensamiento salta unos cuantos siglos, pleróticos de epopeya, y nos hallamos frente a San Fernando—rey de Castilla y León—entrando en Sevilla triun fador...

Abrimos los ojos sobrealentados. ¿Que es ello? ¿Es posible...? ¿Soñamos aun...? Vemos mucha gente, mucha, congregada alrededor de un tabla do. Sobre este pedestal hay varias personas, que a su debido tiempo se alzan de sus respectivos asien tos y con voz solemne gesticulan, palabras que no llegan íntegras a nuestros oídos, pues un murmullo de aprobación, algo así como un espíritu rezando, impide su perfecta difusión. Oímos palabras sueltas y aún una que otra frase completa: «Dios... Patria... Rey». «No puede haber Estado sin Religión».

También se habla algo como de des pojco cometido contra los Con gregaciones religiosas... Y la masa ag oyes interrumpe al orador con una formidable ovación y vivas de desagravio a las Órdenes religio sas. Sin salir de nuestro asombro in dagamos.

Un hombrecito enojado, de in pelonantes bigotes, gesto agrio y ojos relampagueantes, nos explica:

«¿Que, qué significa esto...? ¿Se rá posible que ustedes desconocen can el alto ideal que nos guía? Fto: este acto significa, señores míos, la Reconquista de la Pe. Ar tes de que sobre nuestro suelo patrio caiga destructor, cegador, el rayo de la cólera de Dios; antes de que el castigo de los Cielos nos confunda como a una nueva So domo o Gomorro, queremos agotar todos los medios; pues eso de pa gar justos por pecadores... ¡ah!, no, no!... Lo intentaremos todo; el fin justifica los medios... ¿no es eso así? Nos preparamos a dar la gran batalla. Seremos nuevos mar tines del cristianismo; no nos acas tará nada. Caiga quien caiga ha remos nuestra «cruzada santa», y no nos daremos tranquilidad ni reposo, hasta ver por tierra, eno dazado, ¡en los profundos infer nos!, al Poder irreverente, ímpio, falto de caridad cristiana... Nos reunimos todos los domingos para controlar nuestras fuerzas, para demostrar que no tememos a na die, pero nuestra verdadera labor marcha por otro lado; ¡si señores, marcha por otro lado!

Ante estas frases un sí es no enigmáticas, no podemos «conten er un espeluzno de vago «temor. Con la rapidez de una cabalgata cine matográfica ha pasado por nuestra imaginación, algo lúgubre: un mun do terrorífico; un Auto de Fe, el tri bunal de la Santa Inquisición... Y por un momento hemos visto a aquel hombrecito, nuestro interlo cutor, calentando unas tenazas a un rojo, que luego probada en una bre las rosadas carnes de una don cella, que según piadosas lenguas, hacía tres semanas que no oía las sabias palabras del reverendísimo padre... ¡Fuera, fuera maligna ima ginación!... pues no hemos oído hasta carne quemada... El hombrecito enojado prosie gue:

«Veo en ustedes algo que no me gusta. Me doy perfecta cuenta de que mis palabras, reñido eloquente de mis sanos principios, caen en el vacío más absoluto. No importa; peor para ustedes si no sois de los nuestros... Nuestra Reconquista triunfará infaliblemente. Noches pasadas, nuestro ilustre y santo pa dre Ponzollito, mientras oraba en éxtasis ante la divinidad (he de advertirles señores, que nuestro sabio padre Ponzollito pertenece a la disuelta Orden jesuita y se al berga casa de la piadosa marquesa del Sauce-Añoso; casa que po see la mejor bodega de Andalucía —los ojos del paladín de la fe bri llan enodadamente— ¡un gran vi no, señores míos!; lo cortés no qui ta lo valiente...) oyo una voz ce lestial: «Proseguid vuestra obra, hijos míos. Yo no os abandono; estaré con vosotros en todo mo mento. Al fin venceréis y yo vol veré a reinar en España. Comuni ca en secreto mis órdenes a los fieles, pero sobre todo, cuida de que no lleguen tus palabras al re probado ministro de la Gobernación y tomase la malintencionada deter minación de cercarías la bodega a los del Sauce-Añoso. Y a eso ¡la verdad! no hay derecho». Al día siguiente por boca de nuestro vene rado padre oímos las palabras ce lestes. Así es que Dios está con nosotros y con su ayuda goberna remos a España.

El hombrecito tuvo de pronto un sobresalto; se humanizó notable mente y casi nos imploró con voz lastimera: «¿Ustedes son de los nues tros...? Si no son—perdonen mi

desconfianza—les ruego encareci damente no divulguen lo del «mí la gro». ¡Guardenme este secreto! Vi vimos tiempos muy abominables y pudiera decretarse el cierre de la bodega de los marqueses del Sau ce-Añoso... y sería lástima, pues es un gran vino ¡pardiez! Cuando abandonamos la compa ñía del mellistofélico hombrecito, nos asalta una intranquilidad ex traordinaria; parece que soñáramos, según de pobladas de imá ge nes funestas se halla nuestra men ta. Por doquier giramos nuestra mi rada, todo lo vemos invadido por minúsculos seres vestidos de gota nas y capuchones, que pasan, re pasan, cruzan, suben bajan, mi ran; tripan por hillitos invisibles; se introducen por ventanas, chimeneas, agujeritos insospechados, en todas las casas; silenciosos, sin el menor ruido que denuncie su pa so... y lo que van conquistando, todo, calladamente, sigilosamente, misteriosamente; y cuando acerta mos a despertar, nos encontramos también con que hemos sido vícti ma del cauto insecto a quien crea mos muerto para siempre, después de la fumigación con el líquido in secticida...

Nos pellizcamos, creyendo que nos hallamos bajo el dominio de una pesadilla, y descubrimos ater rados... que, nos encontramos bien despiertos...

José Oña
Sevilla, 15 Febrero 1933

EUSEBIO NAVACERRADA
Ex Médico militar
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Corrientes de Alta Frecuen cia, Rayos ultravioleta, Ozonoterapia, etc.
Consulta de 10 a 11
Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche
Plaza San Sebastián, 6. pral.
Teléfono núm. 179

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Debut de los cantantes argentinos
Anoche y como anunciamos, tu vo lugar el debut de los célebres cantantes argentinos, Irustas, Fuz gozt y Demare.

El debut fué un verdadero éxito para estos y el público, numerosí simo, aplaudió sin reservas las nu merosas canciones y tangos que fueron cantadas con verdadero gusto y arte.

A petición del público, Irusta cantó el tango «Tomo y obligo», al terminar fué muy aplaudido.

Los profesores que componen la orquesta son excelentes y también fueron aplaudidos.

Antes de actuar éstos, se pasó una película muda titulada, «La moderna Dalila», que fué del agrado del respetable.—EL ÚLTIMO DE LA FILA.

Función para esta noche, a las 10 en punto.

La película en 3 partes «Cenizas de odio» por Norma Talmadge y Conway Tearde.

Y presentación de los cantantes argentinos Irusta, Fuzgozt y Demare.

SALON HESPERIA

Cine sonoro.

Función para esta noche, a las 9:45.

La película sonora le dijocis «Viendo crecer la hierba» y la su perproducción hablada en espa ñol, «El Príncipe Gondolero», por Roberto Rey, Rosita Moreno, Andrés de Seguro, Manuel Arbo y José P. Pepet.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA» Mariana, 1.—Almería



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

CENTRO INDUSTRIAL

MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL PARA ALTA Y BAJA TENSION
MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS SIEMENS
MOTORES DE ACEITE PESADOS KORTING Y DE GASOLINA LYON
BOMBAS MONO Y MULTI CELULARES
COJINETES DE BOJAS S-K-F
INSTALACIONES ELECTRICAS PREVIA PRESENTACION DE PRESUPUESTOS Y MUESTRAS DE MATERIALES
LAMPARAS SRAM
Proyectos y presupuestos: José M. Donoso Perito Industrial
Avenida de la República, 25-A.—Alcázar: García Aliz, 3-A.—Teléfono 3-9-3.—ALMERIA

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5
Eduardo Pérez, núm. 2

El Consejo Ordenador de la Economía Nacional

Según todos los síntomas, el Consejo ordenador de la Economía Nacional ha entrado en su fase definitiva de organización, prestándose a desenvolver sus actividades con toda la amplitud prevista en la disposición ministerial que le dió vida. Los acuerdos tomados en las últimas reuniones plenarias son in dicios claros de que el precitado organismo empieza a adquirir el vuelo que precisaba para desem peñar sus funciones, acometiendo en sus diferentes aspectos y ma neras la obra ingente que ha de reali zar para responder a las esperanzas que su creación despertara.

Realizada ya la instalación definitiva del Consejo, en el mismo edificio en que se ha albergado el Instituto de la Reforma Agraria, y cubiertas las plantillas del perso nal indispensable para secundar las iniciativas de los Consejeros, ha empezado a cubrirse el cuadro de los colaboradores permanentes y circunstanciales que están llama dos a desempeñar una labor utili sima en el C. O. E. N. ya que se trata, en todo caso, de agregar al núcleo central del Consejo un elenco de personas capacitadas espe cialmente en los diversos proble mas que vayan acometiendo, si guiendo las severas normas se le vivas que el organismo se ha im puesto.

Según parca referencia oficiosa, uno de los acuerdos más importan tes de los plenos indicados ha sido el de constituir una comisión de urgencia, agrupando en ella un pequeño núcleo de colaboradores permanentes de nuevo nombramiento. Se trata así de sustraer a la aten ción de los consejeros la muche zumbre de problemas que la reali dad cotidiana plantea, absorbiendo toda la atención de quienes tie nen que realizar esencialmente una serena reestructuración económica del país, concentrando en faena tan compleja toda su experiencia y capacidad constructiva.

Hasta ahora, en efecto, había in tervenido C. O. E. N. en numerosos y delicados problemas, informan do sobre ellos al Gobierno con pre cisión y pleno conocimiento de causa, pero consumiendo en ello esencialmente toda su actividad, cuando, evidentemente, por mucho interés que presenten estos proble mas del momento—algunos gravi simos—la tarea fundamental de C. O. E. N. es la ordenación Integral de la economía española. En el sucesivo, el estudio preliminar de aquel tipo de cuestiones será realizado por la comisión de urgen cia, pasando al pleno debidamen te terminadas por ella, para que el Consejo pueda proponer solucio nes adecuadas al Gobierno con toda rapidez y sin menoscabo de su principal cometido, ya que la comi sión ha de darle necho en sus li neas generales el trabajo, apor tando todos los asesoramiento ne cesarios. Para ello se ha procura do seleccionar sus componentes con gran ponderación, acogiendo perso nas especializadas en las cuestio nes agrícolas e industriales tanto como en las comerciales y socia les.

Doctor Cristóbal López
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.— Médico por oposición de la Casa de Socorro.
CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X
De 11 a 12 y de 3 a 5
Lope de Vega, 11
Teléfono, 313

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO «LA UNICA»
Sellos de caucho de todas clases y tamaño—Imprentas de caucho—Numera dores—Fechadores—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera—Placas esmaltadas—Sellos de metal para la cera y para fuego.
PERFECCION, PRONTITUD Y ECONOMIA EN TODOS LOS TRABAJOS
Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.
Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos, 52.—Almería
Cinco levas de las que fué curado en la Casa de Socorro.

«EL 52»
CALLE DE GRANADA, NUM. 52.
El dueño de este establecimiento participa al público, que ha biendo traspasado «EL RINCÓN-CILLO», sito en la misma calle, continuará expendiendo sus acreditadas MORCILLAS, en el nuevo establecimiento «EL 52», situado en el número 52 de la calle de Granada.

ACTOS INMORALES
La Guadua de Seguridad Gannu nció en la Comisaría a Agustín López Andujar (a) «Nicola» por cometer actos inmorales en la vía pública.

ROBO DE 300 PESETAS
Don Manuel Fernández de Córdoba denunció en la Comisaría de Vigilancia, que durante la noche anterior le han sustraído de la car tera 300 pesetas, con ocasión de hallarse durmiendo en la habita ción del Hotel Simón, donde se hospeda.

Se compra Oro
Pagamos más que nadie
Joyería REGENT
Ave. de la República, 46-A

Noticias y sucesos

CRUADA INEIEL
Don José Santisteban Díaz de nunció en la Comisaría a Isabel Fuentes Cuadrado como autora del hurto de 280 pesetas, cantidad que le fué ocupada a dicha individua, la cual prestaba sus servicios en calidad de sirvienta en el domici lio del denunciante.

ASISTENCIA MEDICA
Servicios para hoy:
Hospital.—Médico, don José Velasco; practicante, doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro.—Médico, don Antonio Langie; practicante, don Gabriel Bonilla.

LO DE TODOS LOS DIAS
María Berenguel Mirán ha de nunciado ante la Policía a Elena López Santander porque la hizo ob jeto de malos tratos.

SE ARROJAN DEL TREN
Ayer mañana con ocasión de despedir a una mujer subieron a uno de los departamentos del tren correo de las once y diez de la mañana, Rocio Mancebo Morales y dos hijas de esta.

Parce ser que la despedida motivo el que se embesaran de tal forma, que el convoy inició su marcha, teniendo que arrojarce Rocio, sus dos hijas y una sirvienta que las acompañaba, al andar, sin que se causaran lesiones.

Solo sufrieron un susto regular y excitación nerviosa.

ANGELINO EMBRIAGADO
El súbito Angelino Mohamed Basena que se encontraba embria gado, dió una caída causándose le

¡AMOR!... ¡AMOR!...

¡Amor! Es lo que necesita el mundo. Es por lo que se halla su pirando. Es lo que anda buscando esta Humanidad que en ocasiones se nos antoja próspera, floreciente, impetuosa, y otras veces nos parece adversa, decadente, falta de energía y vitalidad.

¡Amor! En su más alto significado y en su más pura esencia. Amor desinteresado, sin mezcla de egoísmo, de desprecio, de malos deseos.

Necesita la Humanidad amor, porque no hay amor en el mundo. Al menos, no todo lo que debería haber.

No hay buena voluntad entre los hombres. Nos miramos unos a otros con recelo. Nos sentimos sien pre dispuestos a criticar a nuestro prójimo, en vez de procurar ayuda.

Y todo, ¿para que? Para que unas cuantas personas desapreni vas negocien con las vidas de los obreros, y se enriquezcan a su costa, que es al fin y al cabo el único nivel de las guerras.

El proletariado no debe prestar se a esta burda maniobra, ni debe consentirla. Y el obrero debe estar en pie de guerra contra la guerra, que el capitalismo quiere provocar.

Felizmente, no corre riesgo España, pero no obstante es menester hacer conocer a todos los peligros de la guerra. Y si es preciso, organizar una contraofensiva pacífica que ahogue todo instinto bélico. Así como se tiene valor para ir a la guerra, y los obreros, abandonan sus trabajos en campos y ciudades, y hombres de cátedra, y de laboratorios e intelectuales, todos, abandonan sus tareas, dejando sus familias desamparadas, debe tenerse valor para ir a la paz cueste lo que cueste.

El maestro Zozaya ha dado ya la voz de alarma, aconsejando cuanto cree realizable «para que España se libere de responsabilidad y se coloque en un plano de eleva ción moral y de seguridad mate rial en el horrendo conflicto que rrezo que amenaza a la civiliza ción, y que por decoro de la raza humana, es deber de todos conju rar».

Dice bien el maestro Zozaya. Por decoro de la raza hay que hacer todo lo posible para evitar una nueva guerra, que no debe produ cirse pues revestiría caracteres apo cálipticos. Guerra que quiere pro mover el capitalismo para soste ner durante algún tiempo más un régimen que agoniza.

El proletariado mundial unido puede y debe hacer mucho en fa vor de la paz. Sacrificándose a sí es preciso. Empleando al servicio del servicio de la guerra.

Para ello se precisas personas de buena voluntad llenas de amor hacia sus conciudadanos, hacia sus compatriotas, hacia todos los seres humanos que pueban el uni verso.

¡Amor! ¡Amor! He ahí compen didado en una sola palabra lo que necesita el mundo.

Ramón Talbo Siénes
Madrid, febrero 1933.

José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA
Otorinolaringólogo del Hospital provincial
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfono, 1-9-6 :: Boulevard, 61

TAURINAS
Los novillos de Jerez
De Domecq (antes Veragua), se rán los seis buenos moros que ma ñana morirán en Jerez, a manos de Leopoldo Blanco, Diego de los Reyes y Juanito Jiménez.

Que tenga una muerte decorosa los novillos para su bien y de sus «matadores».

El fino y medroso torerito, hun dido como matador de toros, Eladio Amorós, se ha retirado del to ro para dedicarse al negocio de aceites.

Eladio tomó la alternativa en Za ragoza el día 13 de octubre de 1929 en la primera de feria del Filar.

Le cedió los trastos «Chicuetos» y fue testigo Villalta. Despacharon coros de Graciliano Pérez Taber nero.

Que alcance más fortuna con los aceites que con los toros.

Proyectos en la Coruña
Para las fiestas de agosto se us rán dos corridas de toros, los días 6 y 7.

Y se dice que irán a ellas Mar cial, Barrera, Manolo «Bienveni da», Ortega, «Camicerito de Mé jico», y acaso La Serna o «El Estu diante».

También se darán dos novilla das, una de «postin» para la feria y otra para que se luzca José Mir guez «Galleguito».

El feminismo en acción
La señorita torera Juanita Cruz ha sido contratada para actuar en cuatro plazas francesas. En la de Marsella debutará el 7 de marzo.

Esto va en serio
BRAVO
vende las alpargatas para caballero, a 80 céntimos; para señora, a 70; y para niño, casi regaladas. Calle de Granada, núm. 49.

150 plazas
La «Gaceta» del día 31 de diciembre publica la convocatoria para funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos, con 4.000 pesetas de ingreso, última convocatoria que no se exige título de bachiller o similar, exámenes en primero de julio.
Informes, Academia Postal, calle Eduardo Pérez, 10, de 15 a 18.
Plazo de presentación de instancias, hasta último de marzo.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

EL INSTITUTO SOCIAL DE LA MARINA

LOS POSITOS MARITIMOS

Entre las actividades del Instituto Social de la Marina, es la más esencial, la protección e inspección de los llamados Pósitos Marítimos. Son los Pósitos Marítimos asociaciones de tipo cooperativo, que tienden a la liberación económica, a la instauración de los seguros sociales y a la extensión de la cultura general y profesional de sus asociados.

En nuestro artículo anterior ya apuntábamos que era finalidad primordial de los Pósitos de pescador, la emancipación del pescador del yugo económico de ese negociante llamado vendedor o barbero, intermediario parásito que servía hacia su exclusivo lucro particular un tanto por ciento de las ventas, que merma los ingresos del pescador y encarece el producto sin beneficio alguno social. Por eso el Instituto preconiza la creación de las secciones de Ventas de los productos de la pesca en los Pósitos de Pescadores, a quien estimula para que las subastas sean realizadas por empleados propios, y allí donde esto no sea factible en los comienzos por convenio con un solo y exclusivo subastador sometido al Pósito, en forma que ingrese en el fondo social la mayor parte de los beneficios.

Esta sección la tienen establecida en pleno funcionamiento 43 Pósitos con un capital de más de medio millón de pesetas, y han realizado transacciones por valor de cuarenta y cinco millones y medio, con una utilidad que se eleva a un millón setecientos mil pesetas. El remanente de esta utilidad, después de pagados los gastos, ha de emplearse en fines de previsión social.

Los Pósitos que tienen organizada esta sección deben crear su «Caja de Crédito». Ella pone al alcance del pequeño armador el capital necesario para el sostenimiento y desarrollo de su industria, y es también la que corta las amarras que le ligan al subastador presuntista, al poder disponer de créditos que le emancipan y le dejan en libertad para asociarse al Pósito y realizar sus ventas en la barra o lonja del mismo.

El Instituto concede préstamos a los Pósitos para que estos constituyan sus Cajas de Crédito mediante la garantía prendaria de las embarcaciones de los que han de ser beneficiarios, y aun de la personal solidaria en determinadas condiciones; préstamos que se pueden pagar en cinco años con el interés anual del 3 por ciento. No existe ninguna institución de crédito en España ni aun fuera de ella, que conceda préstamos en mejores condiciones de liberalidad.

Con sus Cajas de Crédito, los Pósitos han podido robustecerse a pesar de la guerra onubista, que hacen los intermediarios. Estos casi han desaparecido en el Norte y Levante de España; únicamente prevalecen en la costa andaluza, aunque mermando su poder en algunos sitios.

Son 17 los Pósitos que tienen funcionando normalmente su Caja de Crédito con un capital de más de trescientas cincuenta mil pesetas.

Otra de las finalidades; esenciales de los Pósitos es la constitución de Cooperativas de consumo de efectos, y de producción. Las Cooperativas de consumo y efectos facilitan al obrero de mar en las mejores condiciones de precio y calidad, todo lo necesario para su vida profesional y privada. Treinta y dos Pósitos las tienen organizadas con un capital de un millón ciento treinta mil pesetas, que han producido una utilidad de más de trescientas sesenta mil pesetas. El Instituto las ha ayudado con unas veinte mil pesetas en subvenciones.

Las Cooperativas de producción tienden a poner los instrumentos de trabajo en posesión de la colectividad misma, o sea, en hacer que las embarcaciones, en los Pósitos, sean de la propiedad del Pósito mismo. Es el intento más trascendental de la obra del Instituto; es también el más difícil y delicado. Empresa de tal magnitud como el desenvolvimiento económico de verdaderas flotas pesqueras, precisa de una gran experiencia administrativa, de una sólida preparación en esta clase de negocios, y, además, de un fondo de reserva para atender a las eventualidades depresivas que puedan surgir. Fueron varias las Cooperativas de producción, organizadas por los Pósitos. La de Málaga con cinco vapores; la de Castro Urdiales con catorce embarcaciones; la de Torrevieja con siete; la de Cádiz, la de Santa Pola, la del Frososo de Valencia y algunas más. De ellas sabemos que prevalecen desarrollándose prósperas y normalmente, la de Castro Urdiales y la de Torrevieja. De las demás, unas viven lánguidamente y otras han desaparecido, pero todas por la misma causa, por falta de fondos de reserva para atender a las contingen-

cias desfavorables del negocio.

La de Málaga, por ejemplo, perfecta en su organización y honoablemente administrada, tuvo que liquidarse por el déficit que ocasionó una imprevista alza de carbón, unida a una mala temporada de pesca.

He insistido en este punto para dejar bien sentado, que en los proyectos de Cooperativas de producción, es esencialísimo contar con un fondo de reserva proporcional al volumen del negocio. La falta de esta condición, expone al fracaso económico, que es también fracaso moral, porque desprestigia el sistema y deprime las actividades de los asociados.

El Instituto dedica sus mayores entusiasmos a la labor Cultural de la clase pescadora.

Ha sido la inculcación del pescador, juntamente con las trabas económicas que le sujetaban al intermediario, los escollos en que tropezó siempre la labor social de los Pósitos. Había pues que iniciar una cruzada contra la ignorancia del obrero del mar, y a este efecto, el Instituto ha sembrado el literal de Escuelas para hijos de pescadores y marineros, llamadas de Orientación marítima, unas nacionalizadas, y otras a las que directamente atiende y subvenciona. En ellas no solo se enseña a los alumnos los programas de la enseñanza primaria oficial, sino que se amplía esa enseñanza en lo que respecta al mar, a su fauna, a la navegación y a la pesca. Estas escuelas son 116. De ellas 69 nacionalizadas y 47 atendidas por el Instituto con subvenciones que fluctúan entre 2.500 a 3.000 pesetas.

Pero no se limita la acción del Instituto a esta intensa labor cultural; hace aún algo de mayor trascendencia para la vida social de los obreros de mar del porvenir. El pescador de hoy, sacado de repente de su individualismo, por falta de costumbres societas y por su ignorancia analfabeta, se halla incapacitado para ocupar con acierto e independencia los puestos directivos de los Pósitos y menos aún para administrarlos. De aquí que los pescadores se ven obligados a entregarse en manos de asesores y contables que les asesoran y llevan la administración de la sociedad; personas estas, muchas de ellas mercedistas, que han desempeñado los cargos con toda lealtad y honradez; pero las ha habido también que han abusado de la confianza de los socios bajo el amparo de la impunidad que les daba la ignorancia de los pescadores. De la tutela de estos asesores, hoy todavía necesaria, hay que librar a los Pósitos del porvenir, y para ello el Instituto ha resuelto enseñar también al futuro pescador, al socio del Pósito del mañana, a dirigir y a administrar su sociedad por sí mismo, sin intromisiones de técnicos ajenos a sus intereses y a su clase, que pueden resultarle falsos guías y caros administradores.

Para ello ha estimulado la creación en el seno de las escuelas de Orientación marítima, de los llamados «Pósitos Infantiles», que no son otra cosa que sociedades de alumnos donde estos adquieren nociones de lo que es una Asociación y aprenden a dirigirla y administrarla, desempeñando con plena autonomía todas las funciones que habrán de realizar en el porvenir, cuando sean hombres, en el seno de sus propias asociaciones. Los niños del Pósito infantil celebran sus juntas, presiden y discuten los actos sociales, levantan las actas, recaudan sus cuotas, llevan sus libros de contabilidad, hacen prácticas de cooperación y mutuo mismo organizando su cooperativa de material escolar, y secciones de socorros en sus enfermedades. Y así van adquiriendo los conocimientos indispensables para dirigirse y administrarse por sí mismos.

Los frutos de esta labor habrán de recogerse cuando surja a la luz por la vida, la nueva generación de pescadores, que aparecerá en el palanque societario como una clase obrera culta, consciente y entrenada en la dirección y administración de su propia vida colectiva.

En la actualidad existen 65 Pósitos infantiles y 22 Mutualidades escolares en las escuelas de Orientación marítima, destacándose entre ellos el Pósito infantil de Valencia, modelo de estas asociaciones.

En el orden de los «Seguros sociales» la obra de los Pósitos se va deciendo que se ha superado así misma.

Independientemente de la acción del Estado, muchos Pósitos tienen implantadas, desde hace bastante tiempo, la sección de «Seguros mutuos», que abarca los de enfermedad, muerte y maternidad. Los asociados a los Pósitos donde funciona esta sección, reciben asistencia médica y farmacéutica en sus enfermedades y socorros durante los días de enfermedad; y cuando, por desgracia, ésta termina con la muerte, la asociación costea el entierro y la familia del fallecido

recibe un subsidio con que atender de momento a la quiebra económica, siempre trágica, que produce la falta del que gana en el hogar del obrero.

Tienen organizada esta sección 58 Pósitos, los que han gastado en Asistencia médica más de 13 mil pesetas, y en farmacia más de 5 mil; han repartido entre sus asociados por dietas de enfermedad 43.600 pesetas y por socorros a fallecidos un poco más de 2.000 pesetas.

Muchos Pósitos tienen organizada el «Seguro Mútuo de Ahorro». Cuando un pescador perece en el mar, los Pósitos adheridos a este seguro constituyen un fondo que administra el Instituto—con cinco céntimos por asociado, y la familia del ahogado recibe, en el acto, un socorro de 300 pesetas, las que pueden elevarse a más, si la cuantía supera esa cantidad.

Esta sección lleva socorridos a 79 familias de ahogados, habiendo repartido entre ellas 34.049 pesetas.

En algunos Pósitos funciona con anterioridad al legislado por el Estado, un «Subsidio de maternidad», para sus asociadas. Cuando alguna de ellas dá a luz, es asistida por una matrona a expensas de la asociación, y percibe un socorro durante el puerperio. Además, el Pósito regala al recién nacido el día de la inscripción en el Registro Civil o del Bautizo, una libreta de angorro con una primera imposición que suele ser de diez pesetas.

Recientemente, por iniciativa también del Instituto, la Junta Central de Pósitos, ha creado el «Secretariado Cooperativo», que persigue como finalidad inmediata la centralización del sistema cooperativista de los Pósitos Marítimos, mediante las compras en común de los efectos necesarios al desarrollo de las industrias de sus asociados. El Instituto ha conseguido para las asociaciones pesqueras sometidas a su inspección, la exención del impuesto de la gasolina y una baja en el precio del gasoil; ventajas de las que por intermedio de los Pósitos pueden gozar todos los armadores, aun aquellos a quienes por incomprensión o por un falso egoísmo no les importan los beneficios de las mutualidades, siempre que se inscriban en la Sección de armadores de los Pósitos para estos efectos y para las compras en común.

Aun nos quedan por reseñar otras actividades del Instituto al margen de la organización de los Pósitos, las que, para no cansar al paciente lector que nos ha seguido en esta somera información, dejamos para un último artículo.

José Godoy Ramírez
Inspector Costero del Instituto.

NUESTRO TELEFONO ES EL 32-X

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

En la sesión que habrá de celebrarse hoy la Corporación municipal, despachará el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa

—Transferencia de crédito pendiente de «quorum».

De nuevo despacho

—Escrito de Ricardo Ortíz Martínez solicitando un socorro para trasladar a su esposa a Madrid.

—Informe de la Intervención sobre devolución de cuota a Jaquin Castillo Forte.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

—Acta de reconocimiento de los trabajos realizados en la Fuente del Mami.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer, se registró en nuestro puerto, el siguiente movimiento de vapores:

Entradas

Vapor «Delfín» de Melilla con carga general y pasajeros.

Idem. «Lanfor» de Barcelona con cemento.

Idem. «Antonio Salustregui» de Aviles con carbón.

Salidos

Vapor «Delfín» para Melilla con carga y pasajeros.

Idem. «Lanfor» para Motril con carga general.

Audiencia y Juzgados

Ayer se celebró la vista de la causa señalada por el delito de sacato a la autoridad quedando con culpa por sentencia.

COMPRENDIDO EN EL INDULTO

Por la causa expresada, se suspendió ayer la vista de la causa por el delito de hurto.

SUSPENDIDO

Por enfermedad del letrado acusador, se suspendió la celebración del juicio señalado, por el delito de homicidio, habiendo sido fijada

la vista de la causa para el próximo día 25.

Señalamientos para hoy

Vista de dos pleitos de lo contencioso administrativo.

Abogado, don Rogelio Pérez Burgos.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Francisco Muñoz García, José Andrés García y Juan Martínez Ramos.

Defunciones.—Juan Morilla Herмосe y Antonio Pérez Rivera.

«Boletín oficial»

En el número del «Boletín» correspondiente al día de ayer, se publica lo que sigue:

Edictos de la Jefatura de Miras.

Idem. de los juzgados de Vélez Rubio, Baza y Almería.

Idem. de los Ayuntamientos de Arnuña, Padules, Illar, Terque, Paréna, Torre, Albánchez, Vélez Blanco y Almería.

Idem. de la Junta municipal del Censo.

Continuación de la lista de jurados varones de Gérgal.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA

Servicio ALMERIA-MELILLA

Salida de ALMERIA todos los Miércoles y Domingos.

Llegada de MELILLA, todos los Martes y Viernes.

Servicio ALMERIA-ORAN

Salida de ALMERIA, los Domingos.

Llegada de ORAN, los Viernes.

NOTA: Los pasajeros que han de embarcar por la salida del Domingo tienen que sacar su pasaje el Sábado.

Para más informes diríjense a sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, núm. 69.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11

ALMERIA

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR CALZADOS LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

Plaza

Avenida de la República, 13 y 14 NADIE COMPITE con esta casa

SEGURO contra

Pillaje, Saqueo, Deterioro, Robo e Incendio

Causados por Motín o Tumulto popular

Sobre Edificios, Mobiliario, Mercancías y Lunas de Escaparates

La Unión y El Fénix Español, Compañía de Seguros Reunidos

SUBDIRECTOR EN ALMERIA:

J. ROMERO BALMAS

Avenida de la República, 2

Impresiones valencianas

ENTRE NARANJOS

Quiero hacer, si es que puedo describir alguna vez sin motrisme con nadie, prosa lirica; es decir, como si me fuera «chiclets». ¿Me será posible? Porque en mi espiñal, soy como el gato que corre, inconscientemente, detrás del ratón.

¿Amáis a Valencia? ¿Veis qué cuna tan bonicible, como brilla el sol, cual inmensa hoguera, en pleno invierno; como el Júcar y el Turia se retuercen peregrinos dejándose su sangre convertida en oro en la bendita vega? También fructifica el sudor de los hombres de su huerta, y dan calor al florecer de sus campos las dilatadas pupilas de las mujeres hermosas, las mujeres de Valencia.

Valencia, ciudad dormida en su propio encanto, todo ritmo... Serano, Penella, ¡Valencia!... Ved su pueblo qué trabajador y qué sufrido; sus obreros qué pacientes, su progreso qué constante, su prudencia qué interminable, sus políticos ¡qué malos!

Valencia, la que produce por todas las economías nacionales, la que tiene más talentos naturales desatendidos y más nulidades en candeler, se preocupa, como no puede menos, por su autonomía, por su independencia económica y ¡ay dolor! la Valencia original, la imitable, la única, ha de ser el eterno plagio porque a nuestros señores les gusta el Estatuto catalán.

Pobres hombres, ¿vamos a discusión? ¿en donde la queráis? Por mí, aceptada.

Valencia ama su autonomía, quizá sea yo uno, de cuantos actúan, que la estime siempre más indispensable, pero no quiere el Estatuto catalán; las segundas partes siempre fueron peores.

Cataluña se arruina con un Estatuto que dejó pasar la mediocridad de los parlamentarios catalanes; a éstos, a pesar de la música ríptica de Royo, se les ha dado el gato por liebre, que a Valencia no se le da, pues hay aún gentes de buena voluntad para impedirlo. Creo que tú, lector, y yo, estamos dispuestos a meter ruido.

Hemos empezado por la grandiosidad de una reunión en un teatro romano; ni la espada del Cid, ni las ruinas de las grandezas de un pueblo de héroes, podemos, queridos Chavret, vincularlas a nues tras conveniencias; no tenemos fuerza para sostener la espada del Conquistador y nos viene demasiado grande la silla de piedra, donde se sentó un pueblo de valientes, y además, políticamente, una obra de avance para que sea discutida, fructífera y duradera, debe ser labor de entusiasmo de un partido, o de varios, colaborando por su cuenta y riesgo; nunca de un conglomerado que más que unanimidad da la sensación de que se necesita el esfuerzo de una concentración para que no se discuta y combatan las imperfecciones de la obra de cualquier ra de ellos.

La autonomía la desea el pueblo valenciano, pero sin pagar segundo ni ministros de guardavapias; sin aumentar la anodante tributación que asfixia al pueblo y a la industria y sin tener que pagar a dos manos al Estado y a la Región.

Libertad y economía es lo que me consta quiere el pueblo de la región valenciana.

Que Valencia pueda poner el veto a los gobernadores que nombre el Poder central y que éstos se des

TRABAJO EN MADRID

Falta buena maquinista para medias y género de punto. Trabajo todo el año. Diríjase a NIEVES HERNANDEZ. COLEGIATA, 5 MADRID

Lubrificantes Cuch-oil

Si queréis que vuestro aparato mecánico tenga un engrase perfecto, usad

Lubrificantes Cuch-oil
Depositorio:
EMILIO BALBOA
Muelle, 8

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga

Con los vapores «María R.» «María Dalme de R.» «Roberto R.» «Ricardo R.» «Molino R.» y «Manuela R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

envuelvan con su beneplácito y mandato; que sus tributos se inviertan en su suelo en la enorme proporción en que paga; que no se le impongan funcionarios de justicia, de hacienda, de policía, ni de las demás llamadas «arreas del Estado»; que en los ministerios nacionales se conforme en toda materia administrativa con los acuerdos e informes de la representación regional; que los lujos y servicios que el pueblo paga los determine y mande el pueblo y el que rechace o autorice determinadas exacciones. Que se eviten las persecuciones injustas con intervención de defensores que representen al Estado. ¡No! que se creen comedores para las clases necesitadas; que al pueblo lo representen hombres que no omen su medro personal y que garantizan la independencia del mismo, recordando, sí, a Sagunto, para recomendar antes la hoguera, que la vileza a la sumisión de los caciques y al poder despótico y autoritario.

Esese el Estatuto que en líneas generales quiere Valencia, un Estatuto de honor; un Estatuto planeado en reivindicaciones morales y no el de fabricación de cargos y pedidos al Poder central como antes y el de la ruina económica.

Otro día hablaré como hombre de leyes, porque hoy solamente como honrrono cuartillas como hombre de corazón.

Ahora bien; si tengo razón en el punto de vista que entiendo la autonomía regional valenciana, para perseverar o rectificar me reservaría conocer únicamente y que conociera el pueblo valenciano a sentir que en este aspecto tiene la Libertad Blasco Ibañez, hombre de verdadero talento, mérito político y sensibilidad humana, muy amada del ilustre maestro, más que la mayor parte de las figuras populares de Valencia.

Luis de Linares

Nuestro clima

Presión media del día 760
Temperatura máxima 25
Idem mínima 15
Idem media 20
Idem máxima al sol 28
Evaporación en 24 horas 21
Lluvia en 24 horas 0
Viento dominante ESE
Fuerza en metros por segundo 1
Nubosidad cubierta

Nota del Observatorio Central

Estado general atmosférico del día 17 de febrero de 1933, a las 6 horas:

Continúan las presiones altas en S. W. del Archipiélago inglés y las bajas en la costa occidental de Marruecos y en el Mediterráneo oriental.

Nievan en el norte de Alemania y en el centro de Europa el tiempo es bueno, con pocas nubes y temperaturas bajas.

Soplan en España los vientos fuertes de la región del norte en general, desciende la temperatura sobre toda la meseta central y el cielo está con bastantes nubes.

Se registran ligeras lluvias en el norte y Baleares (Palma 2 litros por metro cuadrado).

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 17° en Sevilla y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 8° bajo cero en Avila.

En Madrid la máxima fue de 8° y la mínima de hoy de 1° bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 18 a las 7 horas: Andalucía y Levante vientos de la región del norte y cielo con nubes y algunas lloviznas. Marejada en el mar Blear.

Resto de España: Vientos del norte y cielo bastante claro. El día 16 a las 15 horas, 40 minutos y 4 segundos, los sismógrafos de la Estación Sismológica registran un débil terremoto a una distancia epicentral próxima.

Caramelos finos a 350 kilo
MANUEL MONTES TENORIO
Mariana, 1